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UVODNA RIJEČ GRADONAČELNIKA 

 

Poštovane sugrađanke i sugrađani,  

Provedbeni program Grada Varaždina 2025. – 2029. godine izrađuje se sa svrhom da 

sistematski prikaže plan rada gradonačelnika i gradske uprave u novom mandatnom razdoblju.  

U njemu navodimo sve ono čime ćemo u sljedeće četiri godine nastojati dodatno podići 

kvalitetu života u našem gradu kroz razvojne prioritete, mjere i projekte koji obuhvaćaju sve 

segmente društvenog i gospodarskog života u Varaždinu.  

Nakon uspješno izvršenog mandata u razdoblju od 2021. do 2025. godine, naša vizija je i dalje 

razvijati Varaždin kao transparentan i učinkovit grad, fokusiran na gospodarski razvoj i 

društvenu koheziju na lokalnoj razini. Sukladno našoj viziji, sve mjere predviđene ovim 

programom usmjerene su na postizanje ciljeva društvenog i gospodarskog napretka , a ovaj 

dokument je samo temelj i podloga za sve što će se u Varaždinu raditi u razdoblju od 2025. do 

2029. godine.  

Cilj nam je provesti značajne investicije i strateške projekte u području kulture, turizma, 

obrazovanja, gospodarstva, sporta i priuštivog stanovanja . Sukladno tome Grad Varaždin će 

nastaviti provoditi mjere kojima se potiče rast i razvoj poduzetništva i obrtništva, kao i pružati 

potpore poljoprivrednicima na području Grada Varaždina.  Grad Varaždin kao „Grad prijatelj 

djece“ nastavit će s mjerama osiguranja nadstandarda u predškolskom i osnovnoškolskom 

obrazovanju, a također će poticati rad civilnih udruga, prvenstveno udruga u kulturi i socijalnoj 

skrbi, čime aktivno djeluje s ciljem poboljšanja demografskog stanja i zadržavanja mladih na 

području grada. Ujedno, kako bi se povećala dostupnost priuštivog stanovanja i unaprijedila 

održivost stanovanja na području Grada Varaždina nastavit ćemo s razvijanjem modela 

izgradnje stanova u POS programu koji rješava stambeno pitanje mladih obitelj te potiče 

ostanak mladih profesionalaca koji će biti budućnost gospodarskog razvoja i napretka Grada 

Varaždina.  

Grad Varaždin kontinuirano osvaja nagradu za grad s najboljom kvalitetom života u 

konkurenciji velikih gradova (iznad 35.000 stanovnika) u Hrvatskoj. Riječ je o uspjehu koji se 

kojim grad potvrđuje da sistematski, planirano i dugoročno ulaže u razvoj i kvalitetu života 

svojih stanovnika. Među faktorima koji su posebno doprinijeli nagradi ističu se velike 

investicije u sport i rekreaciju, iznadprosječna zaposlenost, te niz mjera usmjerenih na obitelji 
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i mlade, poput sufinanciranja vrtića, stipendija te pomoći pri rođenju djeteta. Grad je istodobno 

uspio održati sigurnost, čistoću i dostupnost javnih usluga, što ga čini privlačnim za život, rad 

i podizanje obitelji. 

U upravljanju gradom vodimo se načelom transparentnosti i partnerstva te načelom održivog 

razvoja i razvoja zelene infrastrukture, istovremeno unapređujući energetsku učinkovitost 

zgrada javnog sektora i kućanstava te primjenjujući pametna rješenja u upravljanju gradom. te 

su projekti i mjere iz ovog programa osmišljeni u skladu s time.  

Kako bi uspješno proveli projekte planirane ovim Provedbenim programom te ostvarili ciljeve 

gospodarskog i socijalnog napretka, pozivam gradske i javne službe, visokoškolske ustanove, 

gospodarske subjekte te subjekte civilnog društva kao i građane grada Varaždina  da u ulozi 

partnera svojim djelovanjem pridonesu zajedničkom boljitku Grada Varaždina.  

 

Gradonačelnik, dr. sc. Neven Bosilj 
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1. UVOD  

Sukladno Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske 

(„Narodne novine“ broj 123/17, 151/22) te Uredbi o smjernicama za izradu akata strateškog 

planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave  („Narodne novine“ broj  37/23) gradonačelnik Grada Varaždina kao izvršno tijelo 

jedinice lokalne samouprave donosi provedbeni program za razdoblje trajanja mandata, 

odnosno na razdoblje od četiri godine. 

Provedbenim programom Grada Varaždina 2025. – 2029. (dalje u tekstu: Program) kao 

kratkoročnim aktom strateškog planiranja osigurava se provedba mjera i projekata od strateške 

važnosti za razvoj Grada Varaždina, kao i ključnih segmenata društva koji uključuju 

gospodarstvo, turizam, sport, kulturu, obrazovanje i dr.  

U skladu s Ustavom Republike Hrvatske („Narodne novine“ broj 56/90, 135/97, 08/98, 113/00, 

124/00, 28/01, 41/01, 55/01, 76/10, 85/10 i 05/14) i Zakonom o lokalnoj i područnoj 

(regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“ broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 

36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19 i 144/20) te Statutom Grada Varaždina  

(„Službeni vjesnik Grada Varaždina", broj 3/18, 2/20, 2/21,4/21 – pročišćeni tekst, 13/22 i 

10/23), Grad Varaždin u svome samoupravnom djelokrugu kao grad koji je ujedno i sjedište 

Varaždinske županije obavlja poslove lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju prava 

građana i to osobito poslove koji se odnose na:  

- uređenje naselja i stanovanje,  

- prostorno i urbanističko planiranje,  

- komunalno gospodarstvo, 

- brigu o djeci,  

- socijalnu skrb,  

- primarnu zdravstvenu zaštitu,  

- odgoj i osnovno obrazovanje, kulturu,  

- tjelesnu kulturu i šport,  

- zaštitu potrošača,     

- unapređenje prirodnog okoliša,  

- protupožarnu i civilnu zaštitu,   

- promet na svom području   
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- održavanje javnih cesta, i 

- izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu 

dokumenata prostornog uređenja   

- ostale poslove sukladno posebnim zakonima. 

 

2. ANALIZA STANJA 

 

2.1.Organizacijska struktura Grada Varaždina 

Gradska uprava Grada Varaždina organizirana je kao stručno, administrativno i izvršno tijelo 

koje provodi odluke Gradskog vijeća, te brine o svakodnevnom funkcioniranju grada. Na čelu 

izvršne vlasti nalaze se gradonačelnik i zamjenik gradonačelnika. Predstavničko tijelo je 

Gradsko vijeće, koje donosi opće akte, proračun i strateške dokumente razvoja. 

Sam rad gradske uprave  odvija se kroz upravne odjele i odsjeke, kojima rukovode pročelnici. 

Ti odjeli odgovorni su za pojedina segmente gospodarskog i društvenog života grada. 

Kako bi Gradska uprava  Grada Varaždina djelovala što efikasnije, transparentnije i dostupnije 

građanima ustroj je definiran tako da djeluju pet upravnih odjela i to: 

- Upravni odjel za poslove gradonačelnika i Gradskog vijeća 

- Upravni odjel za financije, proračun i javnu nabavu 

- Upravni odjel za gradnju i komunalno gospodarstvo 

- Upravni odjel za gospodarske djelatnosti 

- Upravni odjel za društvene djelatnosti 

Dodatno, u sklopu gradske uprave djeluje i Odjel za unutarnju reviziju kao zasebno tijelo.  

U sklopu svakog odjela djeluju odsjeci za pojedine segmente, a međusobna suradnja između 

svih odsjeka i upravnih odjela ključna je za efikasan i uspješan rad gradske uprave .  

Unutar Upravnog odjela za poslove gradonačelnika tako djeluju Odsjek za opće poslove, 

Odsjek za poslove Gradskog vijeća te Odsjek za protokol, odnose s javnošću, međugradsku i 

međunarodnu suradnju. U Upravnom odjelu za financije, proračun i javnu nabavu djeluju 

Odsjek za financije, proračun i računovodstvo, Odsjek za naplatu potraživanja i Odsjek za javnu 

nabavu. U sklopu Upravnog odjela za gradnju i komunalno gospodarstvo djeluju Odsjek za 

pravne poslove i javna davanja, Odsjek za izgradnju i održavanje objekata i komunalne 
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infrastrukture, Odsjek za urbanizam, promet i zaštitu okoliša, Odsjek za komunalno, prometno 

i poljoprivredno redarstvo, Odsjek za raspolaganje imovinom i stambene poslove i Odsjek za 

provedbu dokumenata prostornog uređenja i građenja. Unutar Upravnog odjela za gospodarske 

djelatnosti djeluju Odsjek za gospodarstvo i strateško planiranje, Odsjek za EU projekte i 

Odsjek za ITU mehanizam (PT). U Upravnom odjelu za društvene djelatnosti djeluju Odsjek 

za obrazovanje, Odsjek za kulturu, Odsjek za civilno društvo, mlade i socijalnu skrb i Odsjek 

za sport i rekreaciju. 

 

 

2.2.Smještaj i položaj 

 

Varaždin je regionalno središte sjeverozapadne Hrvatske, sjedište Varaždinske županije i grad 

središte Urbanog područja Varaždin te najveći grad u Varaždinskoj županiji. Smješten je na 

desnoj obali rijeke Drave na prosječnoj nadmorskoj visini od 173 m, a od Zagreba, glavnoga 

grada Republike Hrvatske, Varaždin je udaljen oko 80 km. 

Geografski smještaj Grada Varaždina bitno utječe na njegovu prometnu važnost. Cestovno je 

dobro povezan s Mađarskom (prema Budimpešti) te Zagrebom, kao i Rijekom i Splitom prema 

Jadranskom moru. Prometna povezanost Grada Varaždina sa svim dijelovima Republike 
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Hrvatske, kao i s europskim državama, izrazito je dobra u cestovnom prometu, zadovoljavajuća 

u željezničkom prometu, a zbog izgrađene infrastrukture postoje dobri potencijali i za uspostavu 

zračnog prometa. 

Grad Varaždin prostire se na površini od 59,45 km², a osim samog naselja Varaždin, Grad 

Varaždin čine i sljedeća prigradska naselja: Črnec Biškupečki, Donji Kućan, Gojanec, Gornji 

Kućan, Hrašćica, Jalkovec, Kućan Marof, Poljana Biškupečka i Zbelava. 

 

 

2.3.Stanovništvo 

 

Grad Varaždin, prema popisu stanovništva 2021. godine, ima 43.782 stanovnika, a gustoća 

naseljenosti iznosi 736,45 stanovnika po km². U samom naselju Varaždin živi 36.384 

stanovnika dok preostalih 7.398 stanovnika živi u 9 prigradskih naselja.  

Ukupan broj kućanstava u gradu i prigradskim naseljima iznosi 16.612. 

Usporedbom s ranijim popisima stanovništva vidljiv je pad broja stanovnika, što je trend 

prisutan u većini hrvatskih gradova. Unatoč tomu, Varaždin zadržava status regionalnog 

središta s bogatom kulturnom i obrazovnom ponudom te privlači stanovništvo šireg Urbanog 

područja Varaždin. 

Zaključno, demografska slika Grada Varaždina odražava izazove starenja i smanjenja broja 

stanovnika, ali i određenu stabilnost zahvaljujući razvijenim gospodarskim, kulturnim i 

obrazovnim institucijama koje ga čine privlačnim mjestom za život u sjevernoj Hrvatskoj. 

2.4.Obrazovanje i sport 

Grad Varaždin je obrazovno i kulturno središte sjeverne Hrvatske što se očituje u razvijenoj 

obrazovnoj infrastrukturi te infrastrukturi kulturne namjene. U području odgoja i obrazovanja 

Grad je osnivač  Dječjeg vrtića Varaždin,   predškolske ustanove s 9 objekata,  7 osnovnih škola 

i Centra za odgoj i obrazovanje „Tomislav Špoljar“. Grad Varaždin  raspolaže mrežom 

kvalitetno opremljenih osnovnih škola, u kojima je uveden besplatni produženi boravak za 

učenike nižih razreda te je u procesu  uvođenje i programa cjelodnevne nastave kao pilot 
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projekta, a provode se i razni projekti promicanja uključivosti,  digitalizacije nastave kao i 

zdrave prehrane u školama. 

Grad Varaždin je i studentski centar regije, zahvaljujući povoljnim uvjetima studiranja, 

prostranom Studentskom centru s domom i restoranom.  Studenti iz cijele Hrvatske dolaze u 

Varaždin radi kvalitetnog obrazovanja na institucijama  visokog obrazovanja  poput  Fakulteta 

organizacije i informatike Sveučilišta u Zagrebu,  Geotehničkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

te Tekstilno – tehnološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.  Također, u Varaždinu postoji i 

Sveučilište Sjever, s tehničkim, medijskim i društvenim studijima koji privlače veliki broj 

studenata.  

Kao potporna institucija koja je osnovana od strane Grada Varaždina, Fakulteta organizacije i 

informatike te Sveučilišta Sjever na području Grada djeluje i  Tehnološki park Varaždin d.o.o. 

koji povezuje obrazovanje i gospodarstvo kroz projekte poduzetništva i inovacija te okuplja 

ekosustav inovativnih tvrtki, pružajući im suvremenu infrastrukturu te pristup širokom spektru 

instrumenata financiranja i izlazak na globalno tržište...  

Grad Varaždin ima dugu tradiciju sporta i razvijenu sportsku infrastrukturu. U gradu postoje 

brojni sportski objekti, velike dvorane poput Arene Varaždin, koja je domaćin međunarodnih 

natjecanja i kulturnih događaja, Sportske dvorane Graberje, Sportske dvorane Srednjoškolac i 

Sportskog centra Sloboda te nogometni stadiona NK Varaždina, koji omogućuju treninge, 

utakmice i događaje za profesionalne sportaše, rekreativce, učenike i predškolce. 

Grad redovito ulaže u obnovu i izgradnju sportskih objekata, a u suradnji s obrazovnim 

ustanovama nastoji omogućiti da svako dijete ima pristup sportskim aktivnostima. Posebno se 

razvijaju programi rekreativnog sporta, biciklističke staze, sportska vježbališta na otvorenom i 

ostali sadržaji namijenjeni zdravom načinu života. 

U gradu djeluje 128 udruga i klubova koji su članovi Zajednice sportskih udruga Grada 

Varaždina. Varaždin je poznat po vrhunskim uspjesima na nacionalnoj i međunarodnoj razini u 

atletici, gimnastici, rukometu, nogometu, karateu i drugim borilačkim sportovima, ekstremnim 

sportovima a sport djece i mladih potiče se sufinanciranjem programa, škola sporta te 

besplatnim i dostupnim sportskim terenima.  
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2.5.Tržište rada 

Tržište rada u Varaždinu i okolici bilježi pozitivne trendove u odnosu na većinu Hrvatske. Jedna 

od glavnih karakteristika je niska stopa nezaposlenosti. Na području Varaždinske županije, 

stopa registrirane nezaposlenosti je posljednjih godina bila između 3-3,5%, što je značajno 

ispod nacionalnog prosjeka koji se kreće oko 5-6%. U Varaždinu, prema podacima Hrvatskog 

zavoda za zapošljavanje (dalje u tekstu: HZZ) iz kolovoza 2025. godine, broj nezaposlenih 

osoba iznosio je 531, a stopa nezaposlenosti bila je tek 1,5% što je značajno manje od državnog 

prosjeka koji iznosi 4,2%. Općenito, prema podacima HZZ-a, stopa nezaposlenosti u Gradu 

Varaždinu se u posljednjih dvije godine kreće između 1,5% i 1,9% što je niže od državne stope, 

a posebno ohrabruje da se stopa nezaposlenosti održava kontinuirano niskom kroz duži period 

praćenja. Prema istim podacima, postoji stalna potražnja za zanimanjima u sektoru 

prerađivačke industrije, obrazovanja, građevinarstva i usluga.  

Tržište rada u Varaždinu pokazuje pozitivne trendove, s niskom stopom nezaposlenosti, rastom 

broja zaposlenih i povećanjem broja slobodnih radnih mjesta što ukazuje na stabilno i 

konkurentno tržište rada koje privlači investicije i pridonosi gospodarskom razvoju regije. 

 

2.6.Stanogradnja 

Stanogradnja u Varaždinu je u fazi rasta, sa značajnim javnim ulaganjima kroz programe 

poticane stanogradnje (dalje u tekstu: POS), izgradnju novih naselja, ponudu zemljišta za 

izgradnju obiteljskih kuća i planovima za otvaranje novih građevinskih zona. Grad nastoji 

odgovoriti rastućoj potražnji, posebno mladih obitelji, no trenutačna situacija na tržištu 

nekretnina onemogućava brojne mlade da traže uvjete za život u gradu zbog visokih cijena 

kvadrata, nemogućnosti dobivanja stambenih kredita ili vrlo nepovoljnih uvjeta za iste te 

dugotrajni proces i čekanje izgradnje.  Javne politike važan su dio rješenja, te će mjere za 

regulaciju troškova i potpune pripreme zemljišta biti ključne za to da stanogradnja bude 

dostupnija i održivija. Grad Varaždin ima nekoliko gradskih naselja izgrađenih po programu 

POS, a trenutno je u fazi realizacije i izgradnja novog POS naselja sa priuštivim stanovima za 

mlade obitelji.  
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Grad Varaždin, unutar svojih mogućnosti, nastoji, uz izgradnju POS stanova, osmisliti i 

provoditi mjere za poticanje mladih obitelji na ostanak  u Varaždinu poput subvencioniranja 

najma stanova za osobe zaposlene u deficitarnim zanimanjima (npr. liječnici ) te prodaje  

gradskih parcela u prigradskim naseljima za izgradnju obiteljskih kuća po povoljnijim uvjetima 

od tržišnih.  

 

2.7.Promet 

Promet u Varaždinu suočava se s više izazova, osobito u dijelovima sigurnosti, regulacije, 

smirivanja prometa i biciklističke infrastrukture.  

Teretni promet kroz prigradska naselja, osobito u istočnom dijelu, stvara probleme s obzirom  

na to da teretna vozila stvaraju buku, opterećuju ceste i negativno utječu na sigurnost i kvalitetu 

života lokalnog stanovništva.  

Grad Varaždin poduzima niz mjera kako bi poboljšao sigurnost i regulaciju prometa. 

Kontinuirano se provodi  postavljanje uspornika, uzdignutih pješačkih prijelaza i dodatne 

prometne signalizacije, a uvođenje kamera i mjerača brzine doprinosi većoj sigurnosti u 

prometu. U užem središtu grada provode se regulacije ulaska i izlaska vozila u pješačke zone, 

dok se javni prijevoz nastoji optimizirati uvođenjem ekološki prihvatljivijih vozila i 

prilagođavanjem voznih redova potrebama građana. 

Iako u gradu postoji tradicija korištenja bicikla kao prijevoznog sredstva, biciklistička 

infrastruktura još uvijek nije u potpunosti prilagođena; staze su često nepotpune, naglo 

završavaju ili su loše označene, što smanjuje sigurnost i funkcionalnost infrastrukture. Poseban 

fokus očituje se i u kontinuiranoj nadogradnji  biciklističke infrastrukture (biciklističke staze i 

kombinirane pješačko-biciklističke staze). U gradskoj jezgri uvedena su ograničenja brzine 

prometa do 30 km/h te elektronska kontrola ulaska vozila u pješačku zonu, a trenutno se 

razmatra i regulacija električnih romobila i bicikala u zonama gdje su je visoka frekvencija 

pješaka.  

Nastojanja da se dodatno unaprijedi stanje u prometu u sljedećem razdoblju ići će u smjeru 

edukacije vozača, većoj upotrebi javnog prijevoza i dizanju kvalitete biciklističke 

infrastrukture. Svladavanje ovih izazova vodi prema postizanju potpunije prometne sigurnosti 

i održivosti prometa u gradu, a posebno u povijesnoj jezgri grada je potrebna primjena jasnijih 
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pravila za korištenje javnog prostora modernim prijevoznim sredstvima kao što su električni 

romobili. 

Gradski javni prijevoz u Varaždinu organizira i njime upravlja javno komunalno poduzeće 

Čistoća d.o.o. Uvođenjem novih linija i modernizacijom voznog parka, grad nastoji povećati 

dostupnost i kvalitetu javnog prijevoza. Od 2. siječnja 2025. godine, uveden je novi vozni red 

koji uključuje povećanje broja polazaka po liniji s dosadašnjih 8 na 12, omogućujući teko lakše 

presjedanje između linija i bolju povezanost različitih dijelova grada. U tijeku je i nabava novih 

električnih autobusa za javni prijevoz kao i izgradnja punionice za te autobuse čime će se 

napraviti dodatni iskorak prema učinkovitijem i održivijem javnom prijevozu.  

 

2.8.Kultura i turizam 

Grad Varaždin poznat je po svojoj bogatoj kulturno-povijesnoj baštini i brojnim kulturnim  

događanjima. Njegova povijest, arhitektura i tradicija čine ga jednim od najvažnijih kulturnih 

centara kontinentalne Hrvatske.  

U Varaždinu, gradu kulture, bogat se kulturni život odvija kroz četiri javne ustanove u kulturi: 

Hrvatsko narodno kazalište u Varaždinu, Gradski muzej Varaždin, Gradsku knjižnicu i čitaonicu 

„Metel Ožegović“ Varaždin i Koncertni ured Varaždin. Hrvatsko narodno kazalište u Varaždinu 

predstavlja glavnu kazališnu ustanovu grada i nudi raznovrstan repertoar dramskih, opernih i 

baletnih predstava. Gradski muzej Varaždin smješten je u povijesnim palačama i organizira 

stalne i povremene izložbe koje obuhvaćaju arheologiju, povijest, umjetnost i suvremene 

tematske cjeline. Gradska knjižnica i čitaonica „Metel Ožegović“ posjeduje bogat knjižni fond, 

digitalne resurse te organizira brojne kulturne i obrazovne programe. Koncertni ured Varaždin 

organizira koncerte klasične glazbe i uspostavlja suradnje s domaćim i međunarodnim 

glazbenicima, od čega se posebno ističe organizacija  Varaždinskih baroknih večeri,  

međunarodno prepoznatog  glazbenog festivala posvećenog baroknoj glazbi. 

U nadolazećem razdoblju, u skladu s načelima Mundiaculta 2025, kultura postaje temeljni stup 

održivog razvoja, ravnopravan s gospodarskim, društvenim i okolišnim dimenzijama 

planiranja. Uloga kulture više se ne promatra samo kroz očuvanje baštine, već kao dinamičan 

resurs koji potiče inovacije, društvenu koheziju i zelenu tranziciju gradova. 

Treba naglasiti da je Grad Varaždin stekao status UNESCO-ova Kreativnog grada glazbe 

zahvaljujući svojoj iznimno bogatoj glazbenoj baštini, osobito baroknoj i klasičnoj tradiciji, te 
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suvremenom, raznolikom i aktivnom glazbenom životu. Posebnu ulogu u tome imaju 

Varaždinske barokne večeri – festival međunarodnog ugleda, zatim Glazbena škola u 

Varaždinu, Koncertni ured, te brojne udruge, ansambli i nezavisni glazbeni akteri koji doprinose 

stvaranju živog kulturnog ekosustava. 

Status UNESCO-ova Kreativnog grada potvrđuje da je glazba sastavni dio identiteta Varaždina, 

ali i strateško sredstvo povezivanja s drugim gradovima u svijetu. On gradu donosi veću 

međunarodnu vidljivost, pristup globalnoj mreži partnerstava, te nove mogućnosti za kulturni, 

obrazovni, društveni i turistički razvoj temeljen na načelima uključivosti, održivosti i inovacija. 

Varaždin je poznat i po bogatom programu turističkih  manifestacija koje privlače posjetitelje 

iz Hrvatske i inozemstva. Najpoznatije kulturno-turističke manifestacije Varaždina su 

Varaždinske barokne večeri i Špancirfest, svaka s vlastitim jedinstvenim identitetom i iznimnim 

doprinosom kulturnom životu grada. Varaždinske barokne večeri, s bogatom tradicijom već 55 

godina, u jesen pretvaraju grad u pozornicu vrhunske klasične glazbe, nudeći koncerte na 

najljepšim povijesnim lokacijama. Špancirfest, koji se svake godine održava u kolovozu, donosi 

deset dana raznovrsnog programa s nastupima lokalnih i međunarodnih uličnih izvođača, 

koncertima, radionicama i gastronomskim sadržajima, privlačeći stotine tisuća posjetitelja. 

Zajedno čine prepoznatljiv kulturni potpis Varaždina i simbol njegove umjetničke raznolikosti.. 

Grad Varaždin i povezane institucije s područja grada uključeni su u organizaciju brojnih 

manifestacija i događanja poput Festivala animiranog filma za djecu i mlade, Festivala 

varaždinskih dvorišta, te programa Ljeto u Varaždinu, a kojima se obogaćuje turistički sadržaj 

tijekom cijele godine. Grad Varaždin je domaćin i manjih, ali važnih događanja poput Kliker 

festivala, Trash Film Festivala i dr., što dodatno doprinosi kulturnoj i turističkoj ponudi  grada 

Varaždina. Jedna od  značajnijih manifestacija u Gradu Varaždinu svakako je i  Advent u 

Varaždinu, koji je na razini Hrvatske prepoznat kao jedna od najljepših božićnih manifestacija.   

Povijesna i arhitektonska baština grada također igra ključnu ulogu u kulturnom životu. Stara 

gradska jezgra sa svojim baroknim zgradama, crkvama i samostanima predstavlja središte 

kulturnih i povijesnih vrijednosti, te je označena kao zaštićena materijalna baština . Posebno je 

značajan muzejski prostor Starog grada Varaždin, srednjovjekovne utvrde koja danas služi kao 

kulturna i turistička atrakcija. Grad kontinuirano njeguje i promovira kulturnu baštinu kroz 

brojne događaje, izložbe i programe, stvarajući tako atmosferu živućeg kulturnog središta u 

kojem povijest i suvremena umjetnost koegzistiraju. 
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Grad Varaždin prepoznaje važnost kulture kao temelja identiteta i kvalitete života svojih 

građana. Kroz strateško planiranje, financiranje i ulaganja, grad nastoji očuvati svoju bogatu 

kulturno-povijesnu baštinu te je staviti u funkciju kulture i turizam. Aktivno se ulaže i u razvoj 

i očuvanje kulturne baštine, Grad Varaždin putem ITU mehanizma kroz ITP planira obnoviti 

vrijedne lokacije kulturne i povijesne baštine u povijesnoj gradskoj jezgri te iste prenamijeniti 

u multifunkcionalne prostore za provođenje programa i aktivnosti u kulturi. Tu se ističu 

ulaganja u rekonstrukciju sinagoge i Varaždinske kuće, kao i rekonstrukciju i opremanje 

nekadašnjeg kina DOM, koji se prenamjenjuje u Centar kreativnih i kulturnih industrija.  

Grad Varaždin godišnje dodjeljuje sredstva za javne potrebe u kulturi putem javnih poziva. 

Svake godine Grad osigurava i sredstva za programe umjetničkih organizacija, udruge u kulturi, 

samostalne umjetnike i druge pravne i fizičke osobe koje se bave kulturnim djelatnostima. 

Grad Varaždin je izradio i Strategiju razvoja kulture Grada Varaždina do 2030. godine 

(„Službeni vjesnik Grada Varaždina", broj 2/25), koja usklađuje lokalnu kulturnu politiku s 

nacionalnim i EU okvirima. Strategija se temelji na sveobuhvatnom pristupu, uključujući 

sudjelovanje zajednice, te ima za cilj očuvanje kulturnog identiteta grada i poticanje inovacija 

u kulturi.  

Grad ulaže u turističku infrastrukturu te promociju i brendiranje destinacije kako bi povećao 

konkurentnost i privukao veći broj posjetitelja. Gostima se nude raznovrsne smještajne opcije 

poput  hotela, hostela, pansiona i privatnog smještaja. Turistička zajednica grada Varaždina je 

aktivna u suradnji  s građanima, poduzetnicima i institucijama u kulturi kako bi razvijali 

programe i događanja koja povećavaju kvalitetu i održivost turističke ponude, a u cilju 

povećanja broja  turističkih dolazaka  i noćenja. Najveći broj posjetitelja, prema podacima 

sustava e-visitor dolazi iz Njemačke, Poljske, Austrije, Slovenije i Slovačke, a, prema istim 

podacima, ljetni mjeseci od lipnja do rujna su najposjećeniji.  

Razvoj turizma u Varaždinu pokazuje na pozitivan trend koji ima značajan utjecaj na povećanje 

broja turista i produljenje trajanja njihovog boravka. Takav razvoj zasigurno  ima značajan 

utjecaj na lokalno gospodarstvo, stvarajući nove poslovne prilike i povećavajući prihod od 

turizma.   

Grad Varaždin strateški promišlja razvoj turističke ponude te je u skladu s time u izradi i  Plan 

razvoja održivog turizma grada Varaždina, kojim će se identificirati najvažnije razvojne politike 

i model održivog turizma. Plan razvoja održivog turizma grada Varaždina poduprijet će 

dugoročni razvoj turizma na ekonomski održiv, društveno odgovoran i okolišno prihvatljiv 
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način. Svrha je unaprijediti sustav turizma temeljen na prepoznavanju, poticanju i upravljanju 

razvojnim potencijalima uz održivo i odgovorno korištenje prostora, prirodnih, društvenih i 

gospodarskih resursa, kulturne baštine te unaprjeđenja uvjeta života lokalnog stanovništva i 

boravka turista u destinaciji. 

Grad Varaždin dobitnik je i prestižne međunarodne nagrade Silver Award, koju dodjeljuje 

organizacija Green Destinations. Posebno je značajno što je Varaždin prvi veliki grad u 

Republici Hrvatskoj koji je dosegnuo ovu razinu održivosti, pridruživši se tako destinacijama 

poput Nacionalnog parka Krka, Plitvičkih jezera, Nacionalnog parka Mljet, Parka prirode 

Telašćica, Vukovarsko-srijemske, Međimurske i Zagrebačke županije te Like. Ovim 

priznanjem Varaždin potvrđuje svoj status jedinstvenog primjera kontinentalnog grada s više 

od 40.000 stanovnika koji je dosegnuo razinu održivosti dosad uglavnom dodijeljenu 

nacionalnim parkovima i županijama. 

2.9.Socijalna skrb i zdravstvo  

Socijalna skrb u Varaždinu obuhvaća djelovanje lokalnih ustanova, centara za socijalnu skrb i 

brojnih udruga civilnog društva koje pružaju podršku ranjivim skupinama, uključujući starije 

osobe, osobe s invaliditetom, obitelji u potrebi te djecu i mlade. Grad financira i podržava razne 

programe namijenjene smanjenju socijalne isključenosti, uključujući dnevne boravke, socijalne 

usluge u kući, programe pomoći u kući za starije i nemoćne te savjetodavne i rehabilitacijske 

aktivnosti. Grad kontinuirano nastoji poboljšati sustav socijalne skrbi kroz modernizaciju 

infrastrukture, digitalizaciju usluga, edukaciju kadrova te provođenje preventivnih i potpornih 

programa, kako bi se osigurala dostupnost, kvaliteta i učinkovitost socijalne skrbi za sve 

stanovnike. 

Ustanove socijalne skrbi u Varaždinu pružaju širok spektar usluga, uključujući smještaj, 

rehabilitaciju, dnevne boravke, savjetovanje i podršku za osobe s invaliditetom, starije osobe, 

djecu i obitelji u potrebi. 

Centar za pružanje usluga u zajednici Varaždin javna je ustanova osnovana od strane Grada 

Varaždina. Specijalizirana je za pružanje socijalnih usluga u zajednici, uključujući poludnevni 

boravak za odrasle osobe s tjelesnim oštećenjem i djecu s problemima u ponašanju. Centar se 

fokusira na osnaživanje korisnika i njihovu integraciju u zajednicu kroz različite aktivnosti i 

programe. 
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Dom za žrtve obiteljskog nasilja „Utočište Sveti Nikola“ pruža privremeni smještaj i podršku 

žrtvama obiteljskog nasilja, uključujući djecu i odrasle osobe. Ustanova nudi sigurno utočište i 

različite oblike pomoći, kao što su savjetovanje, socijalna pomoć i podrška u obavljanju 

svakodnevnih aktivnosti. Osnivači Doma su Grad Varaždin i Varaždinska županija. 

U gradu postoji i Dom za starije i nemoćne osobe Varaždin, smješten u Zavojnoj ulici 6 čiji je 

osnivač Varaždinska županija. Ova ustanova pruža dugoročni smještaj i njegu za starije osobe 

koje zahtijevaju stalnu pomoć i podršku u svakodnevnim aktivnostima.  

Grad Varaždin također ulaže u razvoj socijalnih usluga kroz različite programe i projekte, s 

ciljem poboljšanja kvalitete života svojih građana i osiguravanja dostupnosti socijalnih usluga 

svim korisnicima. 

Neke od mjera u socijalnoj skrbi koje su usmjerene na brigu o umirovljenicima slabijeg 

materijalnog stanja jesu isplate božićnica i uskrsnica, osiguravanje drva za ogrjev za osobe koje 

su u nemogućnosti same ga osigurati te organizacija jednodnevnih izleta na Jadransko more za 

osobe treće životne dobi, kao i ostvarivanje prava na financiranje troškova javnog prijevoza  na 

području Grada Varaždina. 

Grad Varaždin tradicionalno povodom božićnih blagdana daruje djecu do 12. godine starosti, 

prema popisu Hrvatskog zavoda za socijalni rad – Područni ured Varaždin, s prebivalištem na 

području Grada Varaždina. Prigodno darivanje organizira se svake godine, a daruju se 

udomljena djeca i djeca roditelja koji primaju zajamčenu minimalnu naknadu. Ujedno, Grad 

Varaždin u suradnji s Hrvatskim zavodom za socijalni rad – Područni ured Varaždin i 

Trgovačkim društvom Gradska tržnica d.o.o., Varaždin, financira  ljetovanje i školu u prirodi 

za djecu slabijeg imovinskog stanja u Dječjem odmaralištu „Varaždin“ na otoku Rabu i školu u 

prirodi.  

Na području Grada Varaždina djeluje sustav ustanova zdravstvene njege i zaštite, kojime se 

upravlja sa državne razine.  Grad je, u svojim mogućnostima, posvećen zdravstveno – 

edukacijskim  programima, uključujući zdravstveno-edukativne kampanje, programe 

potpomognute oplodnje, osiguravanje besplatnih higijenskih uložaka za učenice osnovnih 

škola, osiguravanje cijepljenja, probirne preglede i programe promicanja zdravog života. 

Kao dio pronatalitetnih mjera, Grad Varaždin je s početkom 2024. godine počeo sa 

sufinanciranjem troškova medicinski potpomognute oplodnje pri čemu se sufinanciraju dva 

ciklusa medicinski potpomognute oplodnje za varaždinske obitelji koje ne uspijevaju dobiti 



PROVEDBENI PROGRAM GRADA VARAŽDINA 2025. – 2029.  

 18 

djecu prirodnim putem. Također, Grad Varaždin kontinuirano isplaćuje potpore mladim 

obiteljima  poput potpore za svako novorođeno dijete s prebivalištem na području grada 

Varaždina.  

2.10. Gospodarstvo 

Grad Varaždin jedno je od najdinamičnijih gospodarskih središta  Hrvatske. Njegov strateški 

geografski položaj, blizina glavnim prometnim pravcima i razvijena infrastruktura čine ga 

atraktivnim za poduzetnike i investitore.  

Grad Varaždin nalazi se u VIII. skupini razvijenosti za jedinice lokalne samouprave (gradovi i 

općine), što označava da spada u prvu četvrtinu iznadprosječno razvijenih gradova u Hrvatskoj.  

Ključni sektori gospodarstva Grada Varaždina uključuju prerađivačku i prehrambenu industriju, 

no u posljednje vrijeme, sve veći fokus stavlja se na digitalne tehnologije i inovacije. Grad 

Varaždin prepoznaje važnost zelene i digitalne tranzicije te ulaže u projekte koji podržavaju 

održivi razvoj i tehnološki napredak. 

U Varaždinu djeluju i važne potporne institucije koje pružaju podršku poduzetnicima, 

uključujući Razvojnu agenciju Sjever – DAN d.o.o., Tehnološki park Varaždin d.o.o. i 

Regionalnu energetsku agenciju Sjever (REA). Ove institucije nude različite usluge, od 

savjetovanja i edukacije do pružanja infrastrukture i poticanja inovacija s ciljem jačanja 

gospodarskog potencijala grada Varaždina.  

Posebno treba naglasiti i djelovanje Gospodarske  zone  Brezje na južnom ulazu u grad.  

Ulaganjem u izgradnju komunalne infrastrukture zone  žele se stvoriti povoljni uvjeti za 

privlačenje investitora i povećanje poduzetničkih aktivnosti na tom prostoru. Potpuna  

funkcionalnost zone će se postići  dovršetkom uklanjanja baliranog otpada iz prostora zone, a 

čije je saniranje u tijeku. U Varaždinu još postoji i Poduzetnička zona za malo i srednje 

poduzetništvo Jalkovec, a Grad Varaždin je i u 25% vlasništva Zone Sjever d.o.o. u Trnovcu 

Bartolovečkom.  

Kako bi olakšao poslovanje poduzetnicima i obrtnicima koji djeluju na području grada, Grad 

Varaždin aktivno podupire razvoj poduzetništva kroz različite mjere putem Programa potpora 

poduzetnicima na području Grada Varaždina iz kojeg dodjeljuje sredstva poduzetnicima za 

poticanje konkurentnosti, uključujući sufinanciranje inicijalnih troškova poslovanja. Provode 

se i mjere poticaja u poljoprivredi te Poduzetnički fond Grada Varaždina koji financira 

poduzetničke ideje i projekte.  
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3. SWOT ANALIZA  

 

SNAGE SLABOSTI 

• središte Urbanog područja Varaždin u 

kojemu se provodi ITU mehanizam 

• bogata kulturna i povijesna baština, 

atraktivno turističko odredište 

• dobro razvijena infrastruktura  

• cestovna povezanost i dostupnost javnog 

prijevoza 

• administrativno i obrazovno središte , 

visokoškolske ustanove i institucije 

cjeloživotnog obrazovanja 

• razvijena sportska infrastruktura  

• snažno i razvijeno gospodarstvo s 

rastućim sektorom malog i srednjeg 

poduzetništva 

• atraktivna turistička destinacija lokalne,  

regionalne i nacionalne prepoznatljivosti  

• visoka razina kvalitete života 

 

• negativne demografske promjene, koje 

utječu na dostupnost radne snage i 

dinamiku tržišta rada 

• plaće ispod državnog prosjeka 

• relativno slabo razvijena poljoprivredna 

proizvodnja podložna klimatskim 

promjenama 

• porast cijena nekretnina 

• slabo korištenje usluga gradskog javnog 

prijevoza 

• Turistička sezonalnost  

• nedovoljni smještajni kapaciteti 

• Slaba integracija imigranata i stranih 

radnika  

• ITU mehanizam koji se provodi na 

prostoru Urbanog područja Varaždin 

• potencijal u  razvoju  sektora digitalnih 

tehnologija i pametne industrije, 

inovacija i zelenih industrija 

• stvaranje velikog broja visoko-

obrazovanih stručnjaka koji će ostati u 

Varaždinu 

• brendiranje turističke lokacije kojom će 

se povećati međunarodna 

prepoznatljivost 

• iskustvo u pripremi i provedbi projekata 

sufinanciranih  iz fondova Europske 

unije i ostalih različitih izvora 

financiranja 

 

• Klimatske promjene i ekstremni 

vremenski uvjeti, rizik za poljoprivredu i 

zeleni turizam 

• Geopolitička situacija u svijetu  

• Globalna ekonomska nestabilnost 

(inflacija, nestašica proizvoda i sirovina) 

PRILIKE PRIJETNJE 
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4. IZAZOVI I RAZVOJNE POTREBE 

U ovom poglavlju ukratko će se predstaviti izazovi i razvojne potrebe Grada Varaždina 

definirane kroz analizu stanja i SWOT analizu, a na temelju kojih će se formirati razvojni 

prioriteti, mjere i projekti.  

Izazovi u razvoju JLS-a predstavljaju skup prepreka, ograničenja i okolnosti (unutarnjih i 

vanjskih) koje utječu na sposobnost jedinice lokalne samouprave da učinkovito planira, 

upravlja i provodi mjere održivog društveno-gospodarskog razvoja. 

Razvojne potrebe predstavljaju potrebe za promjenom i poboljšanjem određenih uvjeta 

prisutnih u prostoru i društvu. U kontekstu Programa, razvojne potrebe načelno su prepoznate 

u gradskom proračunu i projekcijama, u skladu sa razvojnim strategijama viših razina 

(Varaždinska županija, Republika Hrvatska, Europska unija). Razvojne potrebe i potencijali 

prikazani u nastavku su dio strateškog okvira te su u osnovi uočene razvojne potrebe i 

potencijali sadržani u SWOT analizi i, kasnije, strateškim ciljevima. 

Izazovi Grada Varaždina u razdoblju provedbe ovog Programa: 

- Demografski trendovi – starenje stanovništva, pronalazak mjera i aktivnosti za zadržavanje 

mladih, talentiranih, obrazovanih ljudi u Varaždinu uz osiguravanje uvjeta za dostojanstven 

život i rad, smanjenje broja zaposlenih  

- Gospodarstvo – stalna težnja za diverzifikacijom i jačanjem poduzetništva temeljenog na 

inovacijama, pametnoj industriji i digitalnim tehnologijama 

- Promet i mobilnost – popularizacija i razvoj javnog prijevoza te stalna nadogradnja 

biciklističke infrastrukture u odnosu na potrebe stanovništva 

- Okoliš i energija – razvoj učinkovitih sustava gospodarenja otpadom i stvaranje uvjeta za 

prelazak na obnovljive izvore energije u što većem broju javnih prostora 

- Urbani razvoj – revitalizacija povijesne gradske jezgre kao gospodarsko – društvene 

platforme grada, stvaranje duha urbanog društvenog života u gradskim četvrtima  

- Kultura i turizam –povezivanje kulturnih sadržaja s turističkom ponudom i gospodarstvom, 

proširenje kulturno – turističke ponude na cijelu godinu, poticanje jačanja ponude 

smještajnih kapaciteta u gradu 
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Razvojne potrebe Grada Varaždina u razdoblju provedbe ovog Programa: 

- Privlačenje i zadržavanje mladih – kroz stanogradnju, kvalitetne poslove, obrazovne i 

kulturne sadržaje. 

- Pametna tranzicija – povezivanje javne uprave, institucija visokog obrazovanja, 

istraživačkih centara i poduzetništva. 

- Razvoj održive mobilnosti – organiziran i efikasan gradski javni prijevoz, biciklističke 

staze, parkirališta i „zelena“ vozila. 

- Energetska tranzicija – ulaganja u energetsku učinkovitost te poticanje korištenja 

obnovljivih izvora energije 

- Urbana regeneracija – obnova i funkcionalnost objekata kulturno-povijesne baštine i 

rješavanje urbanih izazova  

- Jačanje kulturnog i turističkog identiteta grada – razvoj održivog  turizma 

- Digitalizacija gradske uprave – brzina i dostupnost  gradskih usluga građanima Grada 

Varaždina  
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5. VIZIJA I MISIJA GRADA VARAŽDINA 

Vizija razvoja Grada Varaždina za razdoblje ovog Programa definira se na sljedeći način: 

 

„Varaždin 2029. – Siguran i otvoren grad znanja i kulture s jednakim mogućnostima za 

sve građane“ 

 

Misija Grada Varaždina doprinosi postizanju vizije i glasi:  

„Gradska uprava grada Varaždina djeluje kao učinkovit, transparentan i uslužan servis 

građana i poduzetnika. Naš je zadatak omogućiti provedbu razvojnih projekata, 

osigurati kvalitetne javne usluge i stvoriti povoljno okruženje za život i rad. Povezujemo 

građane, institucije i gospodarstvo te kroz partnerstva i odgovorno upravljanje 

resursima gradimo održiv, inkluzivan i konkurentan Varaždin.“ 
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6. STRATEŠKI OKVIR 

Strateški okvir u ovom Programu predstavlja temeljni plan koji određuje glavne prioritete i 

mjere na kojima se program zasniva. Dokument daje širi kontekst djelovanja u mandatnom 

razdoblju i povezuje ga s dugoročnim strategijama i planovima, bilo da je riječ o razvojnim 

strategijama Europske unije,  nacionalnim strateškim dokumentima, ili lokalnim razvojnim 

planovima. Njegova je svrha osigurati da predložene mjere i prioriteti  budu dio šire vizije 

razvoja te  izvedivi, realni i efikasni. Strateški okvir tako definira smjer djelovanja i razvojne 

potrebe koje se žele ostvariti na lokalnoj razini, definira pokazatelje uspješnosti mjera te ih 

povezuje s izvorima financiranjima iz gradskog proračuna.  

 

6.1.Razvojni prioriteti, mjere i pokazatelji 

U nastavku dokumenta prikazan je pregled razvojnih prioriteta Grada Varaždina, koji 

obuhvaćaju ključna područja društvenog, gospodarskog, i kulturnog razvoja te izgradnju 

prateće infrastrukture. Svaki prioritet sadrži  tekstualni opis kojim se definiraju mjere i planirane 

aktivnosti, a nakon čega slijedi tablični prikaz pokazatelja rezultata. Na taj način osigurava se 

jasna poveznica između prioriteta, projektnih aktivnosti i mjerljivih  rezultata koji se planiraju 

ostvariti u razdoblju od 2026. do 2029. godine. 

Ovakav pristup omogućava sustavno praćenje provedbe mjera te pruža okvir za vrednovanje 

uspješnosti i učinkovitosti gradskih razvojnih politika. Na taj način se osigurava pregledan uvid 

u planirane aktivnosti i očekivane rezultate, čime se doprinosi transparentnosti i odgovornosti 

strateškog razvoja Grada Varaždina. 

Ovaj Program ukupno propisuje 13 razvojnih prioriteta te 52 mjere koje su usklađene s 

ciljevima Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine („Narodne 

novine“ broj  13/21), Planom razvoja Varaždinske županije 2021. – 2027. godine te sa 

Strategijom razvoja urbanog područja Varaždin za razdoblje od 2021. do 2027. godine 

(„Službeni vjesnik Grada Varaždina", broj 13/23) (dalje u tekstu: SRUP Varaždin).   

Program je usklađen s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. 

godine u četiri razvojna smjera: 

1. Održivo gospodarstvo i društvo 

2. Jačanje otpornosti na krize 

3. Zelena i digitalna tranzicija 
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4. Ravnomjeran regionalni razvoj 

U razvojnom smjeru 1. Održivo gospodarstvo i društvo ovaj Program je usklađen s dva strateška 

cilja, SC1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo, te SC2. Obrazovani i zaposleni ljudi. U 

razvojnom smjeru 2. Jačanje otpornosti na krize, Program je usklađen s SC5. Zdrav, aktivan i 

kvalitetan život, SC6. Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji te SC7. Sigurnost za 

stabilan razvoj. U razvojnom smjeru 3. Zelena i digitalna tranzicija Program je usklađen sa SC8. 

Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost, SC10. Održiva mobilnost i SC11. 

Digitalna tranzicija društva i gospodarstva, dok je u razvojnom smjeru 4. Ravnomjeran 

regionalni razvoj ovaj Program usklađen sa SC.13. Jačanje regionalne konkurentnosti koji kao 

prioritet propisuje razvoj pametnih i održivih gradova.  

Program je usklađen s Planom razvoja Varaždinske županije od 2021. do 2027. godine koji 

propisuje tri prioriteta razvoja kako slijedi: 1. Pametna županija, koji se postiže kroz 

gospodarstvo, turizam, kulturu, obrazovanje i upravljanje razvojem; 2. Zelena županija, koji se 

postiže kroz poljoprivredu, zaštitu okoliša, energetsku učinkovitost i obnovljive izvore energije, 

prilagodbu na klimatske promjene te infrastrukturu i mobilnost; 3. Zdrava županija, koji se 

postiže kroz zdravstvo, socijalnu skrb, sport te demografiju, obitelj i mlade.  

S obzirom da Varaždin ima status grada središta Urbanog područja Varaždin, te tako ima 

mogućnosti za povlačenje bespovratnih sredstava sufinanciranje strateških projekata putem 

ITU mehanizma iz Integriranog teritorijalnog programa 2021. - 2027. (dalje u tekstu: ITP), 

izrađen je SRUP Varaždin  kojimsu definirana  tri strateška cilja; 1. Konkurentno, inovativno i 

održivo gospodarstvo, 2. Čist i otporan okoliš i 3. Uključeni i sigurni građani.  

Strateški cilj 1. Konkurentno, inovativno i održivo gospodarstvo sadrži dva posebna cilja, PC1.1 

Jačanje konkurentnosti, inovativnosti i poduzetništva UPVŽ-a i PC1.2 Razvoj održivog turizma 

za očuvanje i promociju identiteta UPVŽ-a. Ovi posebni ciljevi imaju propisane mjere za 

provedbu koje su usklađene s aktivnostima ovog Programa, a one su: Potpora razvoju 

poduzetničkih i inovacijskih kapaciteta UPVŽ-a, Unaprjeđenje cjeloživotnog obrazovanja i 

zapošljivosti stanovnika UPVŽ-a, Jačanje konkurentnosti UPVŽ-a kao kulturno-turističke 

destinacije, Jačanje otpornosti turizma diversifikacijom turističke ponude i razvojem 

selektivnih oblika turizma. 

U strateškom cilju 2. Čist i otporan okoliš, propisan je posebni cilj PC2.1 Zaštita okoliša i 

jačanje otpornosti na klimatske promjene s pripadajućim mjerama: Povezana i sigurna 

biciklistička i pješačka infrastruktura, Integrirani prijevoz putnika i niskougljični javni prijevoz, 
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Sanacija onečišćenih lokacija i zaštita od daljnjeg onečišćenja okoliša, Prilagodba na klimatske 

promjene i povećanje otpornosti ljudi, infrastrukture i okoliša, Obnovljivi izvori energije i 

energetska učinkovitost.  

U strateškom cilju 3. Uključeni i sigurni građani, propisana su dva posebna cilja, PC3.1 

Unaprjeđenje sigurnosti stanovnika UPVŽ-a i PC3.2 Ravnopravna uključenost stanovnika u 

lokalne zajednice i smanjenje siromaštva s pripadajućim mjerama Jačanje kapaciteta za 

suočavanje s klimatskim katastrofama, Poboljšanje zdravlja i aktivnosti stanovnika UPVŽ-a, 

Osiguranje dostupnosti socijalnih usluga ranjivim skupinama, Smanjenje siromaštva na 

području UPVŽ-a.  

Važnost povezanosti ciljeva i mjera ovog Programa s ciljevima strateških dokumenata 

nacionalne i županijske razine leži u tome što se na taj način osigurava usklađenost i 

koherentnost javnih politika Grada Varaždina.  

Strateška povezanost i usklađenost doprinosi i učinkovitosti razvoja na lokalnoj razini te 

omogućuje lakše praćenje i evaluaciju učinaka provedbe aktivnosti jer se koriste pokazatelji 

koji omogućuju  praćenje doprinosa lokalnih rezultata ostvarenju nacionalnih razvojnih 

pokazatelja.  

U nastavku slijedi pregled prioriteta, mjera i pokazatelja uspješnosti provedbe Programa:  

 

Prioritet 1. Uređenje naselja i stanovanje 

U okviru ovog prioriteta Grad Varaždin usmjerava aktivnosti na jačanje stambene politike i 

unapređenje uvjeta stanovanja. Poseban naglasak stavlja se na izgradnju novih stanova u okviru 

programa poticane stanogradnje te stvaranje dodatnih kapaciteta za priuštivi najam, čime se 

odgovara na potrebe mladih obitelji i radno aktivnog stanovništva. Razvoj novih zona 

individualne stambene izgradnje omogućava plansko širenje naselja, dok se kroz sustav poticaja 

i subvencija podupire stanovanje osoba u deficitarnim zanimanjima. Istodobno se provodi 

unapređenje energetske učinkovitosti obiteljskih kuća, što doprinosi održivosti i smanjenju 

troškova stanovanja. 

Mjere:  

1.1. Izgradnja novih POS stanova 

1.2. Izgradnja stanova za priuštivi najam 
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1.3. Subvencioniranje deficitarnih zanimanja 

1.4. Poticanje energetske obnove obiteljskih kuća 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj novoizgrađenih POS stanova 30 55 130 145 157 

Broj novoizgrađenih stanova za priuštivi 

najam 
0 0 30 45 45 

Broj subvencioniranih korisnika stanovanja 

za deficitarna zanimanja 
14 14 18 22 25 

Broj obiteljskih kuća obuhvaćenih 

energetskom obnovom / mjerama 
0 5 5 5 5 

 

Prioritet 2. Prostorno i urbanističko planiranje 

Razvoj grada temelji se na planskom i održivom upravljanju prostorom te se u tu svrhu  izrađuje 

projektna dokumentacija za uređenje gradskih ulica, trgova i javnih zgrada, a posebna se 

pozornost usmjerava na izradu dokumenata urbanog i prostornog planiranja. Najznačajnija 

mjera ovog prioriteta je izrada novog GUP-a, koji će biti temelj daljnjeg urbanističkog razvoja 

grada Varaždina. Planirana su ulaganja u uređenje  Malog placa i parka u naselju Grabanice koji 

pridonose kvaliteti javnih prostora i stvaraju ugodnije okruženje za život stanovnika u gradskim 

četvrtima. Ovakvi zahvati dio su participativnog pristupa Grada Varaždina prema građanima 

gdje se za svaku godinu prihvaćaju ideje samih građana o manjim zahvatima ili uređenjima 

gradskih četvrti financiraju se iz Participativnog proračuna Grada Varaždina, a temeljem Javnog 

poziva kojim se rješavaju konkretni problemi na koje ukazuju građani. Sudjelovanjem u 

participativnom proračunu građani aktivno doprinose razvoju svojeg grada i tako poboljšavaju 

kvalitetu života.  

 

Mjere: 

2.1. Izrada novog GUP-a 

2.2. Manji zahvati u gradskim četvrtima u skladu s javnom participacijom građana 

2.3. Izgradnja parka u gradskoj četvrti Grabanice i povećanje zelenih površina u drugim 

gradskim četvrtima 
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Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Izrađene i odobrene izmjene postojećeg 

GUP-a 
0 1 0 0 0 

Izrađen i odobren novi GUP 0 0 0 1 0 

Broj izrađenih i odobrenih prostornih i 

urbanističkih  dokumenata 
0 5 1 1 1 

Broj izvedenih manjih urbanističkih 

zahvata u gradskim četvrtima 
2 2 2 2 2 

Broj novouređenih parkova 1 1 1 1 1 

 

Prioritet 3. Komunalno gospodarstvo 

Unaprjeđenje komunalne infrastrukture predstavlja važan preduvjet gospodarskog i društvenog 

razvoja grada. U tom se okviru planira daljnje uređenje Gospodarske zone Brezje, potpuno 

uklanjanje baliranog otpada na lokaciji Brezje s ciljem povećanja  kapaciteta Gospodarske zone 

Brezje te privlačenja investitora. Dodatno će se unaprijediti prometna i komunalna opremljenost 

grada kroz izgradnju jedne nove javne garaže  te uvođenjem novog sustava kontrole pristupa 

pješačkoj zoni te nadogradnju sustava mjerenja buke i kvalitete zraka u gradskoj jezgri i šire. 

Održivi razvoj grada uvelike ovisi i o uspješnom i odgovornom gospodarenju otpadom te se u 

tom kontekstu planira dovršetak postavljanja polupodzemnih spremnika te povećanje udjela 

odvajanja mješovitog komunalnog otpada popraćeno uspješnim funkcioniranjem sortirnice i 

reciklažnog dvorišta  u skladu s EU regulativom.  

Mjere:  

3.1. Sanacija baliranog otpada u Gospodarskoj zoni Brezje 

3.2. Izgradnja nove javne parkirne garaže 

3.3. Poticanje sortiranja otpada i recikliranja 

3.4. Postavljanje polupodzemnih spremnika 

3.5. Sustav mjerenja prometa, buke i kvalitete zraka u gradskoj jezgri 

 

 



PROVEDBENI PROGRAM GRADA VARAŽDINA 2025. – 2029.  

 29 

 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj lokacija  novouređene/obnovljene 

komunalne infrastrukture  
2 2 2 2 2 

Količina (t) saniranog otpada u 

Gospodarskoj zoni Brezje  
78.700 17.300 0 0 0 

Broj novih javnih garaža  0 0 1 0 0 

Broj uvedenih sustava kontrole pješačke 

zone 
1 0 0 0 0 

Broj postavljenih polupodzemnih 

spremnika 
480 105 10 10 10 

Postotak (%) sortiranja mješovitog 

komunalnog otpada 
51 53 55 57 59 

 

Prioritet 4. Odgoj i obrazovanje 

Unapređenje obrazovne infrastrukture jedan je od prioriteta u razvoju grada te će se  planiranom 

dogradnjom osnovnih škola i moderniziranjem opreme stvoriti bolji infrastrukturni uvjeti za 

postojeću provedbu nastave u jednoj smjeni uz povećanje broja učionica i prostora za 

izvannastavne aktivnosti te će se varaždinske škole uključiti u projekt organizacije cjelodnevne 

nastave u osnovnim školama. Dogradnjom Dječjeg vrtića Varaždin, objekt  Gortanova i 

Dravska osigurat će se dodatni kapaciteti za smještaj djece predškolske dobi, čime će se smanjiti 

liste čekanja i osigurati dostupnost kvalitetnog odgojno-obrazovnog procesa svim 

zainteresiranim obiteljima. Stipendiranje učenika i studenata kontinuirano se provodi kako bi 

se poduprlo obrazovanje mladih i spriječilo odljev stručnih kadrova iz grada Varaždina.  

Mjere: 

4.1. Dogradnja III. osnovne škole Varaždin i dogradnja VII. osnovne škole Varaždin 

4.2. Dogradnja Dječjeg vrtića Varaždin, objekt Dravska i objekt Gortanova 

4.3. Stipendiranje učenika i studenata 
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Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj dograđenih osnovnih škola  0 0 1 0 1 

Broj mjesta   u Dječjem vrtiću Varaždin 750 950 1150 1150 1150 

Broj dograđenih objekata Dječjeg vrtića 

Varaždin 
0 1 1 0 0 

Broj stipendista (učenika i studenata) 

godišnje 
553 580 580 580 580 

 

Prioritet 5. Potporne poduzetničke institucije 

Provedba strateškog projekta izgradnje  „Regionalnog centra za predinkubaciju u pametnoj 

industriji“ sufinanciran putem ITU mehanizma iz ITP-a koji se provodi u partnerstvu Fakulteta 

organizacije i informatike Sveučilišta u Zagrebu i Grad Varaždina te izgradnja nove zgrade  

Tehnološkog parka Varaždin d.o.o. kroz projekt INNOCENT omogućuje jačanje povezanosti 

obrazovnog i poduzetničkog sektora, poticanje inovacija i razvoj novih poslovnih inicijativa. 

moderniziranjem opreme stvaraju se uvjeti da se varaždinske  

Snažan doprinos razvoju kreativnih i kulturnih industrija realizirat će se i provedbom strateškog 

projekta Centar kreativnih i kulturnih industrija UPVŽ, sufinanciranog putem ITU mehanizma 

iz ITP-a, a kojim je planirana rekonstrukcija i opremanje objekta nekadašnjeg Kina 'Dom' u 

Varaždinu. Centar kreativnih i kulturnih industrija  bit će  pokretač kulturnog djelovanja i 

kreativnih poduzetnika u gradu i širem urbanom području  te će omogućiti razvoj znanja i 

vještina  pojedinaca koji djeluju u području kulturnih i kreativnih industrija. 

Mjere: 

5.1. Izgradnja nove zgrade Tehnološkog parka Varaždin d.o.o.  

5.2. Izgradnja Regionalnog centra za predinkubaciju u pametnoj industriji 

5.3. Rekonstrukcija i opremanje a Centra kreativnih i kulturnih industrija UPVŽ 
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Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Provedena izgradnja Regionalnog centra za 

predinkubaciju u pametnoj industriji 
0 0 0 1 0 

Provedena rekonstrukcija i opremanje 

Centra kreativnih i kulturnih industrija 

UPVŽ 

0 0 0 1 0 

Broj izgrađenih  objekata poduzetničko-

potpornih institucija 
0 0 0 1 0 

 

Prioritet 6. Briga o djeci 

Osim stvaranja boljih infrastrukturnih uvjeta, Grada Varaždin veliki naglasak stavlja na brigu o 

djeci i mladima. Varaždin je prvi grad u Hrvatskoj koji je osigurao besplatne higijenske uloške 

za učenice osnovnih škola, a ta mjera se nastavlja i u ovom razdoblju. Također, Grad redovito 

isplaćuje dječju božićnicu svakom djetetu do 16 godina starosti koje živi na području grada te 

isplaćuje donacije za novorođenu djecu s prebivalištem na području Grada Varaždina. Grad 

kroz program potpora civilnom društvu podupire i rad udruga mladih, financirajući projekte i 

aktivnosti planirane  njihovim programima  

Mjere: 

6.1. Osiguravanje besplatnih higijenskih uložaka za učenice osnovnih škola u Varaždinu 

6.2. Isplata dječjih božićnica 

6.3. Isplata  donacija za novorođeno dijete 

6.4. Sufinanciranje projekata i aktivnosti udruga mladih  

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj osiguranih besplatnih higijenskih 

uložaka godišnje (kom) 

56.664  56.664  56.664  56.664  56.664  

Iznos isplaćenih dječjih božićnica  EUR  183.100  180.000  180.000  180.000  180.000  

Iznos isplaćenih donacija za novorođeno 

dijete EUR 

345.000  340.000  340.000  340.000  340.000  

Iznos sufinanciranja projekata i aktivnosti 

udruga mladih  EUR 

81.800  83.800  83.800  83.800  83.800  
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Prioritet 7. Socijalna skrb 

Grad Varaždin provodi aktivnosti usmjerene na podizanje standarda socijalnih usluga i 

unapređenje kvalitete života ranjivih skupina stanovništva. Jedna od mjera socijalne skrbi koju 

će Grad Varaždin implementirati u razdoblju ovog Programa jest izgradnja novog Doma za 

starije i nemoćne u suradnji sa Varaždinskom županijom kroz sufinanciranje sredstvima iz  EU 

fondova čime će se  stvoriti  novi kapaciteti za smještaj starijih i nemoćnih osoba. U ovom 

projektu Grad Varaždin osigurava zemljište i svu logističku pomoć za izvršenje, a prijavitelj 

projekta će biti Varaždinska županija. Osigurat će se i nastavak  isplate prigodnih pomoći 

umirovljenicima s najnižim prihodima u obliku božićnica i uskrsnica. Jedna od socijalnih  mjera 

namijenjenih osobama treće životne dobi  jest i organizacija besplatnih  jednodnevnih izleta na 

Jadransko more za umirovljenike slabijeg materijalnog stanja.  

Gradsko odmaralište na Rabu Grad Varaždin ujedno koristi i za organizaciju besplatnog 

ljetovanja za djecu slabijeg imovinskog stanja, dok se značajna sredstva izdvajaju i za  

funkcioniranje prenoćišta za beskućnike i Doma za žrtve obiteljskog nasilja „Utočište Sveti 

Nikola“. 

Mjere: 

7.1. Izgradnja Doma za starije i nemoćne 

7.2. Isplata božićnica i uskrsnica za umirovljenike 

7.3. Organizacija jednodnevnih izleta na Jadransko more za umirovljenike 

7.4. Organizacija ljetovanja za djecu slabijeg imovinskog stanja na Rabu 

7.5. Financiranje prenoćišta za beskućnike 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Izdana građevinska dozvola za Dom za 

starije i nemoćne 
0 1 0 0 0 

Broj novoizgrađenih domova za starije i 

nemoćne 
0 0 0 1 0 

Iznos isplaćenih sredstava za  božićnice i 

uskrsnice godišnje EUR 
1.064.000 

 
1.094.000  1.154.000  1.154.000  1.154.000  
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Broj umirovljenika korisnika mjere 

jednodnevnog izleta na more 
350 350 350 350 350 

Broj djece korisnika organiziranog 

ljetovanja na Rabu 
13 20 20 20 20 

Broj kreveta u prenoćištu  za beskućnike  15 8 15 15 15 

 

Prioritet 8. Kultura 

Očuvanje kulturno-povijesne baštine te njezino stavljanje u funkciju poboljšanja turističke 

ponude i stvaranja prepoznatljivog brand-a Grada Varaždina osigurat će se nastavkom ulaganja 

u obnovu postojećih vrijednih kulturno-povijesnih objekata te stvaranjem novih programskih 

sadržaja. Obnovom sinagoge u Varaždinu i njezinim programskim povezivanjem u zajedničku 

turističku ponudu planirana je prenamjena postojećeg objekta u multifunkcionalni prostor koji 

će služiti za raznovrsne kulturne i glazbene manifestacije. Također, planirana je i obnova  

Varaždinske kuće u Gajevoj ulici koja će postati turističko-informativni centar namijenjen 

očuvanju kulturne baštine i unaprjeđenju kulturno turističke ponude Grada Varaždina i šireg 

urbanog područja Varaždin. Navedene investicije planirane su u okviru većeg strateškog 

projekta Unaprjeđenje kulturno-povijesne baštine za razvoj cjelogodišnje turističke ponude 

UPVŽ, a za čiju će provedbu biti zadužen Grad Varaždin dok će se financirati putem ITU 

mehanizma iz ITP-a. 

Kako bi povećao dostupnost i kvalitetu kulturnih sadržaja, Grad Varaždin će nastaviti s 

provedbom godišnjih programa javnih potreba u kulturi koji se baziraju na prijedlozima 

programa i projekata od strane ustanova u kulturi, udruga u kulturi i umjetničkih organizacija 

te samostalnih umjetnika i ostalih pravnih i fizičkih osoba koje se bave kulturnim djelatnostima. 

Mjere:  

8.1. Obnova Sinagoge u Varaždinu i njezino programsko povezivanje u zajedničku 

turističku ponudu 

8.2. Obnova Varaždinske kuće 

8.3. Provođenje programa javnih potreba u kulturi 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 
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Provedena obnova sinagoge 0 0 0 0 1 

Provedena obnova  Varaždinske kuće 0 0 0 0 1 

Broj izvedenih kulturnih programa 0 4 8 12 16 

Iznos sredstava iz Javnog poziva za udruge 

u kulturi Grada Varaždina godišnje EUR 
224.764 241.000 261.000 261.000 261.000 

 

Prioritet 9. Civilno društvo i sport 

U svrhu promicanja zdravlja i aktivnog načina života Grad Varaždin kontinuirano ulaže 

značajna sredstva u sportsku infrastrukturu te u nadolazećem razdoblju planira ulaganja u  

rekonstrukciju centra Graberje i dogradnju novih dvorana, izgradnju teniske dvorane, 

prenamjenu centra Srednjoškolac u rekreacijski centar, izgradnju sportskog centra Jalkovec s 

igralištem za baseball te dogradnju i obnovu gradskih bazena. Navedenim ulaganjima  značajno 

će se  proširiti  dostupnost sportskih i rekreacijskih sadržaja za sve građane Grada Varaždina. 

Dodatno, kroz financiranje projekata udruga i neprofitnih organizacija jača se društvena 

kohezija i potiče aktivno uključivanje građana u javni život, a Grad Varaždin svake godine 

podupire rad udruga financiranjem njihovih projekata kroz javni poziv.  

Mjere:  

9.1. Rekonstrukcija sportskog centra Graberje 

9.2. Izgradnja sportskog centra Jalkovec s baseball igralištem 

9.3. Izgradnja teniske dvorane 

9.4. Dogradnja i obnova gradskih bazena 

9.5. Rekonstrukcija i prenamjena sportskog centra Srednjoškolac 

9.6. Provođenje programa poticanja rada udruga u sportu  

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj obnovljenih  sportskih objekata  0 0 1 0 1 

Broj izgrađenih sportskih objekata 0 0 2 0 1 

Iznos sredstava iz Javnog poziva za udruge 

u sportu Grada Varaždina godišnje EUR 

2.290.953 

EUR 

2.513.500 

EUR 

2.540.000 

EUR 

2.540.000 

EUR 

2.540.000 

EUR 
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Prioritet 10. Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša 

Grad Varaždin prepoznao je potrebu i važnost zaštite i unapređenja prirodnog okoliša te je 

izradio Strategiju zelene urbane obnove  („Službeni vjesnik Grada Varaždina", broj 8/25),  

strateški dokument koji se donosi za razdoblje od 2025. do 2034. godine, a koji obuhvaća 

analizu zelenih i otvorenih prostora kao elemenata zelene infrastrukture, objekata i prostora 

pogodnih za uvođenje u sustav kružnog gospodarenja prostorom i zgradama te područja 

pogodnih za urbanu sanaciju ili preobrazbu. Navedenim dokumentom su propisane i neke bitne 

aktivnosti koje se trebaju provesti u nadolazećem razdoblju od čega se ističe izrada dokumenta 

krajobrazne osnove Grada Varaždina te izrada studijske i projektne dokumentacije uređenja/ 

obnove toka rijeke Plitvica s pritocima.  

S ciljem revitalizacije Dravske park šume te povećanjem korištenja resursa koje pruža rijeka 

Drava od strane lokalnog stanovništva, Grad Varaždin uspješno je prijavio i provodi projekt 

„Green infrastructure InterACTive management and regeneration tested through River Drava 

Forest Park in Varaždin” - InterACT Green. Riječ je ulaganju u zelenu infrastrukturu kroz 

fondove Europske unije putem programa Inovativne akcije Europske urbane inicijative , a 

projekt je tematski vezan na Novi Europski Bauhaus (NEB) i bavi se revitalizacijom Dravske 

park šume te njezinim povezivanjem s formiranim gradskim prostorom. Ovaj zahvat pridonijet 

će očuvanju prirodnih vrijednosti te istodobno stvoriti prostore za rekreaciju, društvena 

okupljanja i obrazovne aktivnosti vezane uz održivi razvoj i zaštitu okoliša. Projektom je kao 

jedna od aktivnosti planirana i uspostava digitalne platforme koju kao partner na projektu 

razvija Fakultet organizacije i informatike Varaždin Sveučilišta u Zagrebu kojom  će se 

omogućiti digitalno interdisciplinarno upravljanje Dravskom park šumom, objedinjeno u jedno 

korisničko sučelje. Platforma će stručnim institucijama i građanima koji žele posjetiti Dravsku 

park šumu pružati informacije o šumi, novostima i događanjima, edukativne resurse, 

interaktivne karte, a Gradu Varaždinu će omogućiti upravljanje podacima i analizu za 

upravljačke odluke, praćenje stanja okoliša – putem senzora za temperaturu, kvalitetu zraka i 

tla, komunikaciju, upravljanje među svim relevantnim dionicima parka; planiranje i održavanje; 

GIS interaktivne karte i upravljanje posjetiteljima. 

Mjere: 

10.1. Obnova zelenih i  rekreacijskih zona u Dravskoj park šumi 

10.2. Izrada digitalne platforme u sklopu projekta InterACT Green 

10.3. Izrada dokumenta krajobrazne osnove Grada Varaždina 



PROVEDBENI PROGRAM GRADA VARAŽDINA 2025. – 2029.  

 36 

 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Površina (m2) obnovljenih zelenih i 

rekreacijskih zona u Dravskoj park šumi 
0 0 33.934 0 0 

Izrađena digitalna platforma u sklopu 

projekta InterACT Green 
0 0 1 0 0 

Broj izrađenih dokumenata krajobrazne 

osnove Grada Varaždina  
0 0 0 1 0 

 

 

Prioritet 11. Protupožarna i civilna zaštita 

Unapređenje sigurnosti provodi se kroz izgradnju novog Centra vatrogasne djelatnosti, čime se 

poboljšavaju uvjeti rada vatrogasnih postrojbi i podiže razina spremnosti sustava civilne zaštite. 

Također, kroz mandatno razdoblje nabavlja se i nova vatrogasna oprema poput navalnih vozila, 

ljestva i druge opreme koja pridonosi sigurnosti.  

Mjere: 

11.1. Izgradnja Centra vatrogasne djelatnosti 

11.2. Nabava vatrogasne opreme i vozila 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj izgrađenih Centra vatrogasne 

djelatnosti  
0 0 0 1 0 

Broj novonabavljenih  vozila za potrebe 

obavljanja JVP Varaždin 
0 0 1 0 1 

Broj novih zaposlenika u JVP Varaždin 0 0 0 2 0 

Iznos sredstava utrošen za novu vatrogasnu 

opremu godišnje EUR 
198500 100000 100000 100000 100000 
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Prioritet 12. Promet i održavanje javnih prometnica 

S obzirom na već dugi niz godina prisutan problem prometne povezanosti istočnog dijela grada 

Varaždina s centrom, uslijed učestalo spuštene rampe na željezničko - cestovnom prijelazu 

Anina ulica - Ulica Vilka Novaka, u nadolazećem razdoblju planira se ishođenje građevinske 

dozvole te početak postupka nabave izvođača radova, a nakon odabira izvođača i početak 

izvođenja radova na izgradnji denivelacije prijelaza željezničke pruge između Supilove ulice i 

Ulice Adolfa Wisserta. Osim povećanja protočnosti prometa, provedbom ovog kapitalnog 

projekta povećat će se i sigurnost svih sudionika u prometu. 

Ulaganja u izgradnju i rekonstrukciju gradskih ulica i rotora pridonose boljoj povezanosti i 

kvalitetnijem održavanju prometne infrastrukture. Posebna se pozornost posvećuje razvoju 

biciklističke infrastrukture te postavljanju novih kamera za povećanje sigurnosti prometa. U 

okviru javnog prijevoza planirana je nabava električnih autobusa i izgradnja punionica, čime se 

potiče održiva mobilnost i smanjenje emisije štetnih plinova. Jedna od mjera koja se duže 

vrijeme provodi i nastavlja jest sufinanciranje servisiranja bicikala ili nabavljanja novih 

bicikala.  

 

Mjere: 

12.1. Izgradnja podvožnjaka Supilova – Wissertova 

12.2. Rekonstrukcija i izgradnja gradskih ulica, trgova i rotora 

12.3. Izgradnja i rekonstrukcija biciklističkih staza 

12.4. Postavljanje novih prometnih kamera i uspornika 

12.5. Nabava električnih autobusa za javni prijevoz 

12.6. Izgradnja punionice za električne autobuse 

12.7. Sufinanciranje servisa i nabave bicikala za građane 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Izgrađen podvožnjak Supilova –

Wissertova 
0 0 0 1 0 

Broj novoizgrađenih i/ili rekonstruiranih 

gradskih ulica i trgova 
9 1 1 14 1 
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Broj novoizgrađenih gradskih rotora 1 0 0 2 0 

Duljina izgrađene i/ili rekonstruirane  

biciklističke infrastrukture (km) 
0 2 2 2 2 

Broj novih postavljenih kamera za nadzor 

javnih površina 
4 2 2 2 2 

Broj nabavljenih električnih autobusa 0 7 0 0 0 

Broj izgrađenih  punionica za e-vozila 0 4 0 0 0 

Iznos sredstava isplaćen za servisiranje i 

nabavu bicikala za građane 
50.000 50.000 50.000 50.000 50.000 

 

Prioritet 13. Gospodarski razvoj, turizam i poljoprivreda 

Grad aktivno potiče poduzetništvo i obrtništvo kroz različite modele financijskih i 

savjetodavnih potpora. Provođenje dodjele sredstava iz mjera Programa potpora poduzetnicima 

na području Grada Varaždina   predstavlja okvir za jačanje konkurentnosti gospodarstva, 

poticanje inovacija i tehnološkog razvoja te očuvanje i otvaranje novih radnih mjesta, pri čemu 

je poseban naglasak stavljen na mikro, male i srednje poduzetnike, koji čine okosnicu 

gospodarskog rasta. Uz Poduzetnički fond Grada Varaždina, u  sklopu ovog Programa potiče se 

i ulaganje u turizam, kao granu gospodarstva, te se sufinanciraju troškovi izlaganja na 

manifestacijama kao i sama organizacija gospodarsko – turističkih manifestacija. Provođenje 

ovih mjera doprinosi razvoju gospodarstva i turizma na području Grada Varaždina, a što 

rezultira boljim ekonomskim pokazateljima, povećanom turističkom posjetom i, posljedično, 

dizanjem kvalitete života lokalne zajednice. Ujedno, time se poduzetnicima pruža podrška u 

dugoročnom planiranju poslovanja, a jedinici lokalne samouprave omogućuje se daljnje 

unapređenje poduzetničkog okruženja i održiv gospodarski razvoj. Potporu lokalnim poslovnim 

inicijativama daje se i u obliku  besplatnog savjetovanja za poduzetnike i obrtnike u području 

razvoja projekata i poslovnih planova koje pruža Razvojna agencija Sjever DAN d.o.o. 

Također, saniranje baliranog otpada i potpuna infrastrukturna opremljenost i funkcionalnost 

Gospodarske zone Brezje je jedan od najbitnijih ciljeva  gospodarske politike grada, a u ovom 

mandatu se očekuje njezino potpuno dovršenje. Uz poduzetnike i obrtnike Grad Varaždin 

aktivno podupire proizvodnju poljoprivrednih proizvoda  na svom području kroz dodjele 

potpora i subvencija, a iznos potpora u poljoprivredi  koji se financiraju iz proračuna Grada 

Varaždina je u stalnom rastu.  

Mjere: 
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13.1. Provođenje mjera potpora poduzetnicima i obrtnicima kroz Program potpora 

poduzetnicima na području Grada Varaždina  

13.2.  Besplatno savjetovanje poduzetnika i obrtnika u Razvojnoj agenciji Sjever DAN 

d.o.o. 

13.3. Poticanje dolaska investitora u  Gospodarsku zonu Brezje 

13.4. Potpora poljoprivrednoj proizvodnji iz sredstava Grada Varaždina 

 

Pokazatelji uspješnosti 

Početna 

vrijednost  
Ciljana vrijednost 

2025. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Iznos sredstava isplaćen kroz Program 

potpora poduzetnicima na području Grada 

Varaždina godišnje EUR 

150.000,00 200.000,00 200.000,00 200.000,00 210.000,00 

Iznos sredstava isplaćen poduzetnicima 

Grada Varaždina iz Poduzetničkog fonda 

godišnje EUR  

140.000,00 140.000,00 140.000,00 250.000,00 200.000,00 

Broj poduzetnika i obrtnika korisnika 

besplatnog savjetovanja  godišnje 
20 23 26 29 32 

Broj novih poduzetnika/investitora u 

Gospodarskoj zoni Brezje godišnje 
0 2 3 4 5 

Broj izlagača koji su ostvarili pravo 

sufinanciranja troška izlaganja na 

manifestacijama Grada Varaždina godišnje 

35 35 37 37 39 

Broj održanih gospodarsko-turističkih 

manifestacija koje su sufinancirane iz 

Programa potpora poduzetnicima na 

području Grada Varaždina 

9 10 10 11 11 

Broj održanih manifestacija koje su od 

posebnog interesa za turizam Grada 

Varaždina i sufinancirane su iz proračuna 

Grada Varaždina 

3 3 3 3 3 

Broj turističkih noćenja godišnje 78.150 78.300 78.500 79.000 79.500 

Iznos isplaćenih sredstava potpore 

poljoprivredi iz sredstva Grada Varaždina  

EUR 

25.000,00 30.000,00 30.000,00 32.000,00 32.000,00 
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7. Financijski okvir  

Financijski okvir za provedbu mjera, aktivnosti i projekata Grada Varaždina planiranih 

Provedbenim programom Grada Varaždina 2025. – 2029.  prikazuje povezanost mjera   s 

odgovarajućim stavkama u proračunu Grada Varaždina u mandatnom   razdoblju kako je 

prikazano u tablici u nastavku. 

 

Broj 

mjere  
Naziv mjere  

Procjena troška 

mjere EUR 

Stavka izvora financiranja u 

gradskom proračunu 

1.1. Izgradnja novih POS stanova 16.500.000  
Javna ustanova Gradski 

stanovi proračun 

1.2. 
Izgradnja stanova za priuštivi 

najam 
2.000.000  

Javna ustanova Gradski 

stanovi proračun 

1.3. 
Subvencioniranje deficitarnih 

zanimanja 
450.000  

A: 600002 Podmirenje 

troškova stanovanja 

1.4. 
Poticanje energetske obnove 

obiteljskih kuća 
180.000,00  

26 Program: Poticanje 

energetske učinkovitosti 

TP: 260004 Energetska 

učinkovitost i obnovljivi 

izvori energije 

2.1. Izrada novog GUP-a N/P 

Izmjene i dopune i 

digitalizacija postojećeg 

GUP-a  u 2026., a 2028. bi 

trebao biti usvojen novi 

GUP  

2.2.. 
Manji zahvati u gradskim 

četvrtima u skladu s javnom 

participacijom građana 

482.640,00  
KP 300014 Participativni 

proračun - male komunalne 

akcije 

2.3. 

Izgradnja parka u gradskoj 

četvrti Grabanice i povećanje 

zelenih površina u drugim 

gradskim četvrtima 

250.000 
A: 300002 Uređenje i 

održavanje zelenih površina 

3.1. 
Sanacija baliranog otpada u 

Gospodarskoj zoni Brezje 
29.005.463,45  

KP 310084 Sanacija 

zatvorenog odlagališta 

neopasnog otpada na 

lokaciji Gospodarska zona 

Brezje 

3.2. Izgradnja nove javne garaže 11.000.000,00  
310087 Izgradnja garaže i 

uređenje  
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3.3. 
Poticanje sortiranja otpada i 

recikliranja 
55.200,00  

340027 Projekt  - "Košarice 

za smeće"   

3.4.. 
Postavljanje polupodzemnih 

spremnika 
437.812,50  

340021 Postava 

polupodzemnih spremnika 

3.5.. 
Sustav mjerenja prometa, buke i 

kvalitete zraka u gradskoj jezgri 
142.891,25  

340016-05 Senzori buke

  

340001-09 Informacijski 

sustav "RAO CITY" 

4.1. 
Dogradnja III. osnovne škole 

Varaždin i dogradnja VII. 

osnovne škole Varaždin 

4.788.500,00  

470024 Rekonstrukcija i 

dogradnja III Osnovne 

škole  Varaždin  

470025 Rekonstrukcija i 

dogradnja VII Osnovne 

škole  Varaždin 

4.2. 
Dogradnja Dječjeg vrtića 

Varaždin, objekt Dravska i 

objekt Gortanova 

7.017.613,36  

350040 Dogradnja dječjeg 

vrtića u Gortanovoj 

350041 Dogradnja dječjeg 

vrtića u Dravskoj 

4.3.. 
Stipendiranje učenika i 

studenata 
515.000,00  

Aktivnost: 57001 Pomoć i 

stipendiranje učenika i 

studenata 

5.1. 
Izgradnja nove zgrade 

Tehnološkog parka Varaždin 

d.o.o. 

6.656.180,00 
350039 Izgradnja poslovne 

zgrade inovacijskog centra 

(Innovation HUB) 

5.2. 
Izgradnja Regionalnog centra 

za predinkubaciju u pametnoj 

industriji 

4.862.679,09 
350034 Predinkubacijski 

centar FOI 

5.3. 
Rekonstrukcija i opremanje 

Centra kreativnih i kulturnih 

industrija UPVŽ 

5.570.398,19  

Kapitalni projekt: 700401 

Rekonstrukcija poslovne 

građevine Centra kreativnih 

i kulturnih industrija 

6.1. 
Osiguravanje besplatnih 

higijenskih uložaka za učenice 

osnovnih škola u Varaždinu 

6.935,00  
Tekući projekt: 550048 

Projekt „Higijenski ulošci u 

školama“ 

6.2. Isplata dječjih božićnica 183.100,00  
Aktivnost: 090013 Dječje 

božićnice 

6.3. 
Isplata  donacija za novorođeno 

dijete 
345.000,00  

Aktivnost: 600013 

Donacije za novorođenu 

djecu 

6.4. 
Sufinanciranje projekata i 

aktivnosti udruga mladih  
81.800,00  

Aktivnost: 090004 

Funkcioniranje Centra za 

mlade i Tekući projekt: 
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090020 Participativni 

proračun za mlade 

7.1. 
Izgradnja Doma za starije i 

nemoćne 
N/P 

Projekt prijavljuje 

Varaždinska županija 

7.2. 
Isplata božićnica i uskrsnica za 

umirovljenike 
1.064.000,00  

Aktivnost: 600007 Pomoć 

umirovljenicima 

7.3. 
Organizacija jednodnevnih 

izleta na Jadransko more za 

umirovljenike 

24.150,00 
Aktivnost: 600007 Pomoć 

umirovljenicima 

7.4. 
Organizacija ljetovanja za djecu 

slabijeg imovinskog stanja na 

Rabu 

7.000,00 
Aktivnost: 600024 

Aktivnosti za pomoć 

socijalno ugroženoj djeci 

7.5. 
Financiranje prenoćišta za 

beskućnike 

91.400,00  

 

Aktivnost: 600003 

Zbrinjavanje beskućnika 

8.1. 

Obnova Sinagoge u Varaždinu i 

njezino programsko 

povezivanje u zajedničku 

turističku ponudu 

6.003.128,00  350010 Obnova Sinagoge 

8.2. Obnova Varaždinske kuće 2.264.283,00  
350024 Rekonstrukcija 

Varaždinske kuće 

8.3. 
Provođenje programa javnih 

potreba u kulturi 
224.764,00  

Aktivnost: 730008 

Programi i projekti udruga u 

kulturi; Aktivnost: 730009 

Aktivnosti Građanske 

Garde; Tekući projekt: 

730010 Grad keramike; 

Tekući projekt: 730013 

Projekt ReservArt; 

9.1. 
Rekontrukcija  sportskog centra 

Graberje 
1.401.000,00 KP: 470012 

9.2. 
Izgradnja sportskog  centra 

Jalkovec s baseball igralištem 
1.020.500 

KP: 470014 Sportski centar 

Jalkovec 

9.3. Izgradnja teniske dvorane 2.331.110,00 
KP: 470002 Dvorana za 

tenis s pratećim sadržajima 

9.4. 
Dogradnja i obnova gradskih 

bazena 
15.000.000,00  

Kapitalni projekt: 110011 

Izgradnja nove zgrade 

gradskih bazena Varaždin 

9.5. 
Rekonstrukcija i prenamjena 

sportskog centra Srednjoškolac 
458.000,00 

KP: 470016 Sportsko 

rekreacijski centar 

"Srednjoškolac" 

9.6. 
Provođenje programa poticanja 

rada udruga u sportu  
2.290.953,00 

Aktivnost: 770018 

Sufinanciranje Saveza 
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akademskih sportskih 

udruga; Aktivnost: 770019 

Sufinanciranje Školskog 

sportskog saveza Grada 

Varaždina; Aktivnost: 

770001 Sufinanciranje 

sportskih udruga članica 

ZŠU 

10.1. 
Obnova zelenih i  rekreacijskih 

zona u Dravskoj park šumi 
4.546.771,00 

Kapitalni projekt 980008: 

EUI InterACT Green 

10.2. 
Izrada digitalne platforme u 

sklopu projekta InterACT 

Green  

38.000,00 
Kapitalni projekt 980008: 

EUI InterACT Green 

10.3. 
Izrada dokumenta krajobrazne 

osnove Grada Varaždina 
50.000,00  

Nije predviđeno u 

proračunu za 2026. ni 

projekcijama za 2027. i 

2027 

11.1. 
Izgradnja Centra vatrogasne 

djelatnosti 
13.186.000 

850010 Izgradnja Centra 

vatrogasne djelatnosti 

 

11.2. 
Nabava vatrogasne opreme i 

vozila 
1.315.000 KP: 850012, A: 810003 

12.1. 
Izgradnja podvožnjaka 

Supilova – Wissertova 
24.016.531,44  

310088 Denivelacija 

prijelaza željezničke pruge -  

Supilova 

12.2. 
Rekonstrukcija i izgradnja 

gradskih ulica, trgova i rotora 
12.383.290,00  

310001 Nerazvrstane  ceste  

-  izgradnja 

310002 Javna rasvjeta - 

izgradnja 

12.3. 
Izgradnja i rekonstrukcija 

biciklističkih staza 
960.000,00  

300001-01 (-03) Uređenje i 

održavanje gradskih ulica i 

trgova       

310001-51 Izgradnja 

nogostupa i biciklističke 

staze u Sajmišnoj ul. (od Ul. 

I.Mažuranića do Ul. 

T.Miškulina) 

12.4. 
Videonadzor na području Grada 

Varaždina 
160.000,00  

370004-02 Video-nadzor na 

javnim površinama Grada

  

12.5. 
Nabava električnih autobusa za 

javni prijevoz i izgradnja 
4.572.994,15  

370012 Modernizacija 

komunalnog linijskog 
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punionice za električne 

autobuse 

prijevoza putnika u Gradu 

Varaždinu 

12.6. 
Strategija urbane sigurnosti 

Grada Varaždina 
30.000,00         

370001 Regulacija i       

sigurnost u prometu 

12.7. 
Sufinanciranje servisa i nabave 

bicikala za građane 
50.000   

13.1. 

Provođenje mjera  potpora 

poduzetnicima i obrtnicima 

kroz Program potpora 

poduzetnicima na području 

Grada Varaždina 

1.030,000,00  

Aktivnost: 200023 Potpore 

gospodarskim subjektima i 

institucijama 

Tekući projekt: 200029 

Poduzetnički fond 

13.2. 

Besplatno savjetovanje 

poduzetnika i obrtnika  u 

Razvojnoj agenciji Sjever DAN 

d.o.o. 

241.400  
A: 160001 

Subvencioniranje Razvojne 

agencije Sjever-DAN d.o.o. 

13.3. 
Poticanje dolaska investitora u  

Gospodarsku zonu Brezje 
100.000,00 

Aktivnost: 200023 Potpore 

gospodarskim subjektima i 

institucijama 

13.4. 
Potpora poljoprivrednoj 

proizvodnji iz sredstava Grada 

Varaždina 

233.500,00  
Aktivnost: 230001 Poticaji 

razvoju poljoprivredne 

proizvodnje 
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8. OKVIR ZA PRAĆENJE I IZVJEŠTAVANJE 

Sukladno Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske 

(„Narodne novine“ broj 123/17, 151/22) i Pravilniku o rokovima i postupcima praćenja i 

izvješćivanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za 

jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ((„Narodne novine“ broj 44/23) praćenje 

i izvještavanje dio je procesa strateškog planiranja te treba biti uključeno i u dokument ovog 

Programa.  

Praćenje i izvještavanje provedbe Programa temelji se na nekoliko načela strateškog planiranja 

i upravljanja razvojem: 

1. Načelo točnosti i cjelovitosti; 

2. Načelo učinkovitosti i djelotvornosti; 

3. Načelo odgovornosti i usmjerenosti na rezultat; 

4. Načelo održivosti; 

5. Načelo partnerstva; 

6. Načelo transparentnosti. 

 

Institucionalni okvir za praćenje i vrednovanje Programa čine: 

- Lokalni koordinator; 

- Regionalni koordinator; 

- Koordinacijsko tijelo. 

Lokalni koordinator je pravna ili fizička osoba imenovana od strane općinskog načelnika ili 

gradonačelnika zadužena za obavljanje i koordinaciju poslova strateškog planiranja na razini 

jedinice lokalne samouprave. U Gradu Varaždinu ove poslove obavlja Razvojna agencija Sjever 

– DAN d.o.o. u suradnji s Upravnim odjelom za gospodarske djelatnosti Grada Varaždina.  

Regionalni koordinator je pravna osoba osnovana s ciljem učinkovite koordinacije poslova 

strateškog planiranja i poticanja regionalnoga razvoja za područje jedinice područne 

(regionalne) samouprave. Za područje Varaždinske  županije to je Javna ustanova za regionalni 

razvoj Varaždinske županije (JURA).  
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Koordinacijsko tijelo je središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove regionalnoga 

razvoja i fondova Europske unije. Na nacionalnoj razini to je Ministarstvo regionalnoga razvoja 

i fondova Europske unije.  

Sukladno članku 8. stavku 3. Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvješćivanja o 

provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i 

područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“ broj  44/23)  tijelo zaduženo za izradu 

provedbenog programa jedinice lokalne samouprave dostavlja regionalnom koordinatoru 

usvojeno godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu do 15. veljače tekuće godine. 
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Prilog 1 – Tablični prikaz Provedbenog programa Grada Varaždina 2025. – 2029.  

(Excel format)  


